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пріоритетність інноваційного виробництва; економічність інноваційного 

виробництва, що припускає послідовний облік в практиці управління 

продуктивного характеру функціонування прикладної науки, що визначає не 

тільки самоокупність інноваційного виробництва, але і його прибутковість, 

комерційний успіх на ринку; гнучкість інноваційного виробництва, що означає, 

що управління має забезпечувати свободу дій суб’єктів інноваційної діяльності, 

відмова від жорсткої регламентації, заохочення підприємливості. 

Таким чином, інноваційна діяльність підприємства не зводиться тільки до 

створення і впровадження нововведень, але й включає також розробку 

відповідних структур, організаційних форм господарювання і управління на 

виробничих підприємствах. 
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Роль менеджерів у забезпеченні стійкого становища фірми на ринку 

постійно зростає, особливу актуальність набуває проблема визначення скільки і 

яких менеджерів потрібно економіці, її галузям, кожній окремій фірмі. 

Перерозподіл власності в Україні дозволяє набагато точніше, ніж раніше, 

оцінювати нові реалії. Нині можна з упевненістю засвідчити, чого насправді 

коштує той чи інший товар, керівник, підприємство, галузь. Але донедавна в 

тіні залишалася одна з основних ланок сучасної економіки. Мова йде про тих, 

хто керує власністю, змушує її працювати і приносити прибуток  про 

менеджерів. Сьогодні можна говорити, що ринок вищих керівників  топ-

менеджерів в Україні активно формується. 

Основна відмінність між керівниками різних рівнів полягає у тому, що 
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вищий керівник  стратег, а середній  практик. Як приклад, можна навести 

одну з провідних світових компаній у галузі телекомунікацій, що шукає 

менеджера з маркетингу в Україні. Компанія має у своєму розпорядженні дуже 

сильних виконавців та значний науково-технічний і виробничий потенціал. 

Основне завдання нового менеджера буде полягати в тому, щоб повною мірою 

оцінити сучасний стан та перспективи розвитку ринку телекомунікації в 

Україні в найближчі 10-15 років з метою розробки оптимальної стратегії. 

Роль найманих керівників у фірмі важко переоцінити. Вони потрібні 

практично всім, за винятком індивідуально-приватних і вузько сімейних 

підприємств. Український ринок здатен і готовий наймати нових керівників. 

Насамперед такі керівники необхідні успішно діючим українським компаніям, 

створеним на початку реформ на базі найбільших державних корпорацій, 

природних монополій чи великих капіталів. Їх кількість незначна, і їхньою 

головною метою є боротьба за національне лідерство, а також вихід та 

завоювання конкурентного положення на світових ринках. Прикладами можуть 

служити: «Газпром», «Укртелеком», «Менатеп», «Онексім». Такі компанії 

готові взяти на роботу високооплачуваних кваліфікованих керівників, тому що 

усвідомлюють повною мірою, що конкурувати і перемагати на українському і 

світовому ринках нереально без ефективного сучасного управління. 

Дуже велику потребу у висококваліфікованих фахівцях-керівниках мають 

українські компанії, які створені з метою ефективної роботи на місцевому 

ринку, незалежно від національної приналежності інвестованого капіталу 

(«Трійка-Діалог», «БіЛайн», «Кросна», «Трансафо» та інші). Це можуть бути 

фірми з виключно українським капіталом, спільні підприємства чи іноземні 

фірми, але завдання в них одне: зайняти поки вільну нішу на українському 

ринку, що формується. Кількість таких компаній коливається в межах 1-1,5 

тисяч. Вони наймають керівників, здатних працювати в умовах ринку, що 

розвивається, оскільки поставлені в умови досить жорсткої конкуренції із собі 

подібними і зобов’язані діяти щонайменше на рівних. 
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В наш час в Україні висококваліфікований менеджер має велику цінність, 

яка обумовлюється такими факторами: 

1) різноманітність підприємств за формою власності та організаційно-

правовою формою, а також галузей і сфер діяльності і високий рівень 

конкуренції в них; 

2) масштабність підприємств, тобто наявність філіалів та структурних 

підрозділів; 

3) можливість розвитку нових цілей та місій на підприємстві, що дає 

змогу підвищити його потенціал; 

4) вміння користуватися теоретичними надбаннями в галузі 

менеджменту, сучасними методами, інструментами і технологіями для 

забезпечення ефективної діяльності і розвитку підприємстві. 

В результаті проведеного аналізу пропозицій на ринку праці станом на 

початок жовтня 2014 р виявлено майже 9 тисяч вакансій в Україні. Ось 

найпопулярніші із них. 
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Рис. 1. Вакансії менеджерів в Україні 
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Мінімальні і максимальні рівні заробітної плати менеджерів по Україні, 

визначені за пропонованими на ринку праці вакансіями, часто суттєво 

відрізняються. Вони наведені на рис. 2. 

Рис. 2. Заробітна плата менеджерів в Україні 

 

З вищезазначеного можна зробити висновок, що така професія як 

менеджер на сьогодні в Україні є дуже важливою і ринок праці в цій сфері 

стрімко розвивається. Розвиток економіки приводить до створення десятків 

сотень дрібних та середніх підприємств, для ефективної діяльності яких 

необхідним є обґрунтований і сучасний менеджмент. Тому потреба в 

спеціалістах цього фаху буде постійно збільшуватися.  

Підготовкою професійних менеджерів в Україні займається велика 

кількість вищих навчальних закладів. Окрім того, створюється мережа центрів з 

підготовки менеджерів, бізнес-школи, вводяться додаткові дисципліни в 

програми управління вищих навчальних закладів. Накопичений вітчизняний і 

зарубіжний досвід показує, що майбутніх управлінців слід починати готувати 

ще в школі, створюючи спеціальні класи, факультативи, бізнес-коледжі та ін. 

Власники підприємств та фірм мають велику потребу у висококваліфікованих 

керівниках, та готові гідно оплачувати їхню працю.  


